

CSENDŐRSÉGI LAPOK

Szerkeszti és kiadja a M. kir. Csendőrségi Zsebkönyv szerkesztő-bizottsága.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: Félévre — — 6 korona.
Egész évre 12 korona. Negyedévre 3 korona.

Megjelen minden hó
1-én, 10-én és 20-án

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.

Egy rablóbanda elfogása.

(Képekkel.)

Irta: *Nyomozó.*

Még nem is olyan régen történt, alig néhány hónapja, két közlemény jelent meg a «Csendőrségi Lapok»-ban. Mind a kettő a kőborzigányok anyagi és erkölcsi tekintetben való káros működésével, a cigánykérdés megoldásának szándékával, illetőleg lehetőségével foglalkozott.

Az egyik közlemény «A cigányügyről» szóló, a cigánykérdés rendezése tárgyában kiadott rendelet hatása alatt iródott és csábító színekkel festette annak mielőbb beválni jósolt üdvös következményeit, még csak helyet is alig engedve annak a feltevésnek, hogy ez a jóslat esetleg be nem teljeseznék.

Ezzel a rendíthetetlen optimizmussal szemben jelent meg az «Optimizmus és pesszimizmus» című közlemény, a mely szembeállítván a két végletet, arra a konkluzióra jutott, hogy sem az egyik, sem a másik végletbe nem szabad esni, remélni ugyan lehet valamit, de, hogy ez a valami be is következék, az egyrészt talán a végrehajtó szervek nem kellő kitartásán, főként azonban a polgárság által pártolt kőborzigányok elkeresedett ellenállásán fog hajótörést szenvedni.

Az előbbi jóslatból még eddig semmi sem vált be. Hogy az idő rövidsége, közelebbi meghatározással mindössze nyolcz-kilenc hónap miatt-e, vagy más okból, arról ma még nem lehet meggyőző érvekkel vitatkozni. Az azonban tagadhatatlan, hogy az eddigi tapasztalat inkább az utóbbi közlemény állításainak valóságát látszik igazolni.

A cigányok ugyanis a rendelet drákói szigorától egy cseppet sem ijedtek meg. Viszont nem csábította őket a másik kézben nyújtott kenyér sem az eddigi — sajnos — igen káros szokásaik elhagyására. Ők folytatják tovább megszokott életmódjukat a szokásos lopásokkal, rablásokkal egyutt, sőt közben-közben egy-egy rablógyilkosságtól sem riadnak vissza.

Sőt mintha éppen a rendelettel szemben táplált elkeresedett ellenszenvüknek akarnának kifejezést adni, utóbbi időben éppen az ország első, talán legkulturál-

tabb vármegyéjét választották káros működésük színlhelyeül. Hiszen másutt is történtek azóta cigányok elkövette büneselekmények szép számmal, de azok, a miket Pest vármegyében elkövettek az utóbbi időben, egyenesen a közbiztonsági állapotok nagymérvű veszélyeztetésére mutatnak.

Különösen aggasztó jelenség az, hogy a cigányokból újabban összetársult rablóbanda a megye egyik törvényhatósági joggal felruházott városának területét merre kiválasztani tartózkodási helyeül, amiből arra lehet következtetni, hogy ezt a területet tartják magokra nézve legveszélytelenebbnek.

És ez nemcsak amolyan odavetett állítás!

A dámosi rablógyilkosság tettesei, amint azt annak idején megirtam, a kecskeméti határban beszéltek meg ennek a borzasztó büntettnék a végrehajtási részleteit s a büntett végrehajtása után oda mentek vissza a rablott holmikon megosztózkodni; az 1912. évben működő ugyancsak kőborzigányokból állott rablóbanda a Czegléden és környékén végrehajtott tetteik után ugyancsak a Kecskemét város határa közelében fogattak el és szintén kecskeméti tanyai lakókkal állottak összekötetésben (Lásd! Cs. L. 1912. évi 10. számában «Egy cigánykaraván viselt dolgai» cz. közleményt); 1913-ban pedig egy újabb cigánybanda hordta a kecskeméti tanyak közé a környékről elloptott lovakat és más lopott dolgokat s ezek a tettesek, orgazdáikkal és bűntársaikkal együtt szintén ott kerültek kézre Thoma Márton csendőrmesternek akkor is ügyesen végrehajtott nyomozása alapján (L. 1913. 47. sz. «A keneczegés vége» cz. közleményt.)

Thoma Márton I. oszka őrmester egy újabban lefolytatott és az előbbihez hasonlóan szintén fegyverhasználatlall kienőszakolt nyomozásának eredménye, ugyancsak a fenti állítást igazolja.

Ez az újabb eredmény körülbelül két évre visszamenő idő alatt, kilenc örskörlet, két rendezett tanácsú város és Kecskemét th. joggal felruházott város területén elkövetett két rablógyilkosság, 25 rablás, 44 nagyobb-részt betöréses lopás és négy testisértés kiderítést foglalja magában, amely eseteket a nyomozás adatainak, a tettesek és bűnrészesek beismerésének és a tanúk valló-

Hegedűt, harmonikát, tárogatót, és a többi hangszereket általánosan elismert legjobb gyártm. szállít.

MAGYARORSZÁG LEGNAGYOBB HANGSZERGYÁRA

STOWASSER J.

os. és kir. udvari és hadsereg ezáltal a Rákóczi Törvényszék felülvizsgálója, Budapest, U. Lánoshíd-utca 5. — Gyára: Öntőház utca 3. — Régi hangszerek javítása, vétel és beszerzés. — Árjegyzék minden hangszerről külön keltetik.



másainak megfelelően, de csak nagyjában részletezve, a következőkben fogom ismertetni:

Még 1915. év tavaszán történt, hogy az alábbi bűncselekmények kóbor cigányokból álló tettesei, részben a csendőrség által üldözve, részben a katonai sorozások elől bujkálva Pestmegye Vezseny, községbeli Csontos Gábornál, majd felváltva, de nagyjából a kecskeméti határbeli Hürkecz Mihálynénál s ugyanottani lakos Nyers Lőrincz bugaczmónostori esikős számadónál találtak tartózkodási helyre.

A rablóbandának tagjai: Kolompár Flórencz (Bandi), Kolompár Gyula alias Lakatos Marcsi, Kolompár Ilka, Kolompár Milus alias Horvát Jakab, Kolompár István Stefán s ennek Jóska nevű 17 éves fia, Kolompár Gusztó (lakatos), Kolompár Dani és Kolompár János (Vilmos) voltak, akikhez valamivel később csatlakozott az állítólag a nagyenyedi fegyházból kiszökött Radics Károly Döme alias Budi Kloskoj fegyenc is.

A banda tagjai nem voltak állandóan együtt, hanem a fentnevezett és az ezekhez hasonló gondolkodású egyéneknek megoszolva tartózkodtak, kisebb bűncselekményeket külön-külön csoportban is elkövettek, nagyszabású bűncselekményekre azonban rendszeren egyesültek.

Ilyen körülmények között 1915. évi május havában Szabó Józsefné ókészei lakostól, betörés mellett elvittek két zsák lisztet: a következő hónapban pedig egy éjjelen Rózsa Jánosné, Friczka Lászlóné és Koós Pál alpári tanyai lakosoktól, szintén betörések mellett nagyobb mennyiségű ágy- és ruhaneműt és egy lovat loptak el. Az ágy- és ruhaneműket részben Csontos Gábor, részben Jónás Jánosné vezsenyi lakoshoz vitték, a lovat pedig Rákóczi falván 400 koronáért eladták.

Ettől kezdve erről a vidékről eltűntek s valószínűleg másutt garázdálkodhattak, mert körülbelül egy évig, 1916. évi májusig semmi adat nincs arra, hogy ezen a vidéken bűncselekményeket követtek volna el.

Ez utóbb megjelölt időben újból Csontosnál tüntek fel, amennyiben ennek a jászkarajenői határban levő lakatlan tanyáján tartózkodtak.

Innen kiindulva májusban Csöke József újkészei lakostól, betörés mellett, 160 K értékű különféle holmit, pár héttel később, június elején egy éjjelen az alpári gőzmalomba törtek be, ahonnan a pénztár feltörése után 100 K készpénzt majd innen Kecskemét felé haladva, Kovács Mária tanyájából szintén betörés mellett 480 K készpénzt, egy forgópisztolyt, egy kétcsövű pisztolyt s nagyobb mennyiségű ágy- és ruhaneműket loptak el, a melyeket Hürkecz Mihálynénál és ennek anyjánál Vincze Jánosnéval helyeztek letétbe.

Pár hét múlva június havában, valószínűleg mikor ezektől Csontos Gáborhoz visszaindultak utközben az

ujkészei határon áthaladva, nehogy üres kézzel állítsanak be a vendéglátó házhoz, Subicz József és Flusch József ottani lakosokhoz törtek be s élelmiszereket és ruhaneműket vittek el.

Nehogy pedig a lakosság előtt feltűnést keltsenek, Csontos úgy intézkedett, hogy ezuttal is a jászkarajenői határban levő tanyáján buzdójanak meg. Ekként vélte elérni azt is, hogy ne éppen az ő nyakán élösködjének, hanem szerezzenek magoknak, amire szükségük van.

A cigányok valószínűleg magok is így gondolkodtak, mert pár nap múlva, egy éjjelen felkerekedtek és a tiszavárkonyi szőlőben lakó Balaton András pinczét feltörve, onnan több üveg sört, egy kis hordó rumot és egy baltát, majd továbbmenve Markas Balázsától ruhaneműt és ékszer, annak közeli szomszédjának Móri Pálnak a padlásáról szalonát, lust, kolbászt és lisztet s végül Balaton Mihálytól lisztet, szalonát, diót és egy dunnahuzatot loptak el.

A ruhaneműket Jónás Jánosné és Limborki Józsefné vezsenyi lakosoknál értékesítvén, azonfelül úgy ebből, mint az élelmiszerekből a Csontost illető részt kiadván, körülbelül pár hétig, legalább is addig, míg a csendőrségi nyomozások tartottak, félrehúzódtak, hogy ezeknek esetleg feléjük irányulható figyelmét elkerüljék s visszatértek Hürkecz Mihálynéhoz és ennek anyjához a kecskeméti határba.

Erre a Hürkecz Mihálynéra nézve igen jellemző adat, hogy a férje Oroszországban hadifogoly s ő az apja: Vincze János külön tanyáján lakván, minden félelem nélkül adott helyet a rablóbandának, süttött, főzött nekik, természetesen azokból a lopott dolgokból, amelyeket azok hozzá hordtak.

E tekintetben jó példát adott neki az anyja, továbbá ismerősük, a hozzájuk hasonló gondolkodású Nyers Lőrincz csikós és neje, valamint Kislőrincz István és Imre családja, mely utóbbiak az e közlemény elején megemlített nagyobb bűncselekmények nyomozásának közléséből a Cs. L. olvasói előtt is ismeretesek.

Ez alkalommal is, szeptember 28-án a Nyers Lőrincz kocsiján, ezzel és feleségével együtt kirávodult a cigánybanda Soltvadkerten. Bizonyosan azért tették ezt, hogy borsot törjenek gyűlölt ismerősük: Thoma örmester orra alá, a ki az idő szerint kiskőrösi helyettes járásparancsnok lévén, nem valami kellemes meglepetésnek vette, midőn másnap reggel az előjáróság telefonon tudomására hozta a következőket:

A cigányok először betörték Hellebront László kovácsműhelyébe s onnan két nagy és egy kisebb raszelőt és egy nagy csipőfogót magukhoz véve, átmentek Schwarcz Mór közeli házához, ott az utcái folyosó, majd a lakás ajtaját felfeszítették és az épület utcái részéből 24 személyre való ezüst evőkészletet, melyek

Vizes lábak

ellen csak úgy védekezhetünk, ha bakancsot, csizmát a rég bevált izóálló hatású „CAMPOLIN” törvényileg védett vízhatlan bőrkendőcseszel kenjük. — Kérjen prospektust az egyedüli gyártója:

Krayer E. és Társa osztrák, Budapest, V. kerület, Váci-ut 34. szám.

Fiók: V. ker., Váci-ut 6. és IV. ker., Királyi Pál-utca 20. (Kálvin-tér mellett). III. ker., Flórián-tér 18. sz., Újpeston: Árpád-ut 40. szám.



Czigány rablóbanda.

mindegyik darabja egymásba fonódó S. M. monogrammal volt ellátva és egész férfi-felsőrubát 1950 K értékben elloptak.

A szomszédos hálószobában alvó káros felébredt ugyan a zajra, de nem mert szólni vagy segítségért kiáltani. Mibelyt azonban észrevette, hogy a cigányok a gőzmalom felé eltávoztak, forgópisztolyát magához véve a község házára futott és az ottlevő két rendőrt fellárnázván, azokkal a cigányok üldözésére (!) indult.

Úgy látszik, hogy a rendőrök sokáig készülhettek, mert mire a gőzmalomhoz értek, a cigányok már feltörték az irodát s oda két zsák ocset beszállítva, arra a Wertheim szekrényt ráfordították, azt a hátulján feltörték és a benne talált 468 K készpénzt, egy férfi aranyórát s mintegy 70 K értékű szivart és cigarettát magukhoz véve, figyelőjük jelzésére fegyveresen felkészülve fogadták Schwarczot és társait.

Schwarcz megkárosíttatása feletti haragjában mindjárt közéjük is lőtt, majd mikor a cigányok erre szintén lövésekkel válaszoltak a két rendőr is elővette fegyvereit, de ezek ismeretlen okból nem akartak elsülni s így kénytelenek voltak a közeli épület mellé visszahúzódni s tehetetlenül nézni onnan, hogy a cigányok még egy pár lövés leadása után, zavartalanul továbbmenjenek a zsákmánnyal. Az egyik nagy reszelőt azonban mégis visszahagyták.

A cigányok egészen vérszemet kaptak az addigi sikertől annyira, hogy már fel sem ülték a rájuk várakozó kocsira, hanem csak gyalog sétáltak tovább, miközben Duka Györgynek a község alatti tanyájába is betörték s bár innen, mivel észrevették őket, menekülniök kellett, a Lehoczki Ádám tanyájáig mentek csak és oda betörés mellett behatolva, 1600 K értékű ágys és ruhaneműt és 280 K készpénzt összeszedve, visszahajtottak Nyers Lőrinczhez. Onnan a lopott holmikat másnap, a fuvarért járó rész kiadása és 40 K borraival adása után Hürkecznéhez szállították s részben ez által, részben az ennél tartózkodó cigányasszonyok által értékesítették.

Thoma őrmester a nyomozást a már előadottak alapján azonnal bevezette és megállapította ugyan, hogy a tettesek kőborcigányok voltak, de téves nyomon indulva más karavánra gyanakodott, a melynek tagjai éppen az előző napon mentek el a soltvadkerti határból Kiskunbalas felé, de mert ezeknek akkor a nyomára nem tudott akadni, a felsorolt esetek akkor kiderítetlenek maradtak.

Néhány nappal később, október 8-án éjjel, a fülöpkei jakabszállás pusztára rándultak ki a cigányok a Rácz István kocsiján és ott Kerti Sándorné kárára, betörés mellett, nagyobb mennyiségű élelmi cikket loptak el,

amelyeket Rácz István, Nyers Lőrincz és Perneckzi Mihály orgazdáknál, azokkal együtt feléltek. Október 17-én újból megjelentek az említett pusztán a Rácz kocsijával és Cséri János padlását feltörvén, onnan lisztet és szalonát, özv. Vakulya Ferencznétől pedig, szintén betörés mellett, ruhaneműeket, élelmiczikkeket és lószerszámot loptak és visszatérvén Hürkecznéhez, ezzel és Rácz Istvánnal a lopott holmikon megosztózkodtak.

Ezután — november 1-én — Hürkecznéől újabb kirándulásra indultak a cigányok. Ezuttal a jászszentlászlói határba mentek gyalog s ott Tápai Lipót tanyai lakos kárára két lovat, kocsit és lószerszámot loptak, ezek használatba mellett áthajtottak a szomszédos Kiskunmajsára, hogy ott betöréseket kövessenek el, de mivel már az első helyen megzavartattak, visszakocsiztak Jászszentlászlóra. Itt több helyen kísérleteztek, de csak egyik helyről tudtak két lovat elvezetni, de mivel a tulajdonos ezt is észrevette és lármát csapott, többen segélyére siettek, a cigányoknak menekülniök kellett, mire a község alatt rájuk várakozó Tápai-féle kocsin visszahajtottak Hürkecznéhez a kecskeméti határba.

Ettől kezdve körülbelül 10 napig Hürkecznénél tartózkodott a cigánybanda, mialatt a kecskeméti tanyákon és benn a városban 18 rendbeli betörést követtek el, egyszer pedig az alpári határba is kimentek egy betörést végrehajtani s az ezekből származó ruha- és ágyneműeket, élelmiczikkeket orgazdáikkal megosztották, az ékszereket pedig értékesítették.

Az itt számszerint megjelölt betörések közé esik a Sággy Ferenc huszárkapitány kárára elkövetett betörés is, akitől egy Mannlicher karabélyt, egy vadászfegyvert, egy töltényövet 22 tölténnyel, egy pár huszárcsizmát, egy lovassági tisztikardot, két pokróczot, egy esőköpenyt és különféle ruhaneműt loptak el. Azért említem meg a sok közül csak ezt az egy esetet, mert részben az innen lopott fegyverek voltak azok, amelyeket későbbi rablásaiknál és a rablógyilkosságnál használtak a cigányok.

Eme számos betörés után ugyátszik, féltek a cigányok a leleplezéstől. Hogy tehát ezt elkerülhessék, a vendéglátó orgazdákat megfelelően kielégítve, ugy november 10-ike körül, a Tápai féle lopott kocsin és lovakkal elhajtottak Vezsenyre Csontos Gáborhoz, oda szállítván a lopott holmik jórészét is, amelyeknek egy részét Csontosnak, más részét pedig Jónás Jánosnének el- vagy csak átadták. Az egyik ló elhullott, a másikat pedig Ladányi József rákóczi-falvai lakos vette meg tőlök.

Mig Kecskemét rendőrsége és a környékbeli csendőrség az október és november havában elkövetett fentebb

Csúz, Rheuma, Köszvény

amely sok ezer hálaírat és orvosi vélemény szerint biztos hatású háziszser. — Eredeti tégely ára 2-40 korona.

Egyedüli készítő: Szenthe Lajos Patrona Hungariae gyógyszertára, Budapest, Damjanich-utca 2. szám.

esetén próbálja meg a világhírű erősített **CAPCINE (Paprika)** kenőcsöt

felsorolt bűncselekmények tetteseit kereste, ezek Cson-tosnál illetőleg ennek tanyáján vígan töltötték az időt. Ették, ittak, mulattak, ide jött utánok Kolompár Ilka és Kolompár Julcsa is, akiknek Nagy Kálmán tiszavezsényi felesketett (!) mezőőr adott szállást.

E mulatás alatt tervezték ki a jászkarajenői postabete-rőrest, amelyhez mielőtt hozzáfogtak volna, előző napon, november 14-én este még egy nagy áldomást csaptak, s ahhoz a bort, mintegy 25—30 litert, Kossa Sándor, akkor lakatlanul állott vezsényi határbeli tanyájáról, a pinczébe való betörés mellett szerezték, s ugyaninnen a lakásnak álkulcsesal történt felnyitása után többféle ruhaneműt, cipőt, fűrészt és egy befonott üvegben három liter kisüstön főtt pálinkát ellopván, a ruha-neműekkel a két cigányt felöltöztették, hogy az akkori hideg ellen védve legyenek, majd a következő napon egész nap dorbézoltak Nagy Kálmánnal együtt, este pedig felkerekedtek és elindultak a posta kifosztá-sát végrehajtani, magukkal vivén a három liter pálin-kát is.

Kocsijuk, lovuk nem lévén, úgy segítettek magukon régi jó cigány szokás szerint, hogy Juhász István tanyájából a kocsiszuból három lóra való szerszámot és egy vastengelyes kocsit ellopva, az országotra ki-huhták, aztán átmentek Kátai Pál szomszédos tanyájára s annak két lovát az istállóból kiviszerve a kocsit elé fogták és elindultak Jászkarajenő felé. Utközben vélet-lenül találkoztak a hazafelé baktató Kátai-val, a ki fel-ismervén lovait, elibük állott, hogy felhártoztassa és kérdőre vonja a cigányokat, mire ezek a nélkül, hogy csak szóba is állottak volna vele, egyszerűen a lovak közé csapkodtak és elűtették Kátait a kocsival.

A község alatti temetőnél a két cigányasszonyt le-szállították a kocsiról s míg azok ott várakoztak, a férfiak behajtottak a postahivatal elé. Radics Károly Döme a Sággy-féle szuronyos Mannicherrel, Kolompár Dani pedig a kétesövű lankaszterrel — ennek a csöve végére szurony helyett egy nagy kést erősítve — volt felfegyverkezve, a többieknél pedig forgópisztolyok voltak.

A hivatal utczai ajtaját felfeszítve, míg a többiek bementek és a vasládát felfeszítették és abból a pénzt és értéktárgyakat kiszedték, Kolompár István az emli-tett szuronyos fegyverrel őrt állott.

A láda feltörése után az udvaron levő másik épület-hez mentek a cigányok s miután annak külső ajtaját álkulcsesal kinyitották, a halószoba ajtaját pedig a bennalvó dr. Kerékgyártó Sándor és nejére rázárták, a másik szobából a Wertheim szekrényt a kapu elé hen-gorítve, az ott várakozó kocsijukra feltették. Ugyancsak ebből a szobából még egy Flóbert puskát, egy ezüst-fogantyús butot és egy tájtékipát is elvittek s meg-

indulván az abonyi úton a Kettős-csárda felé, utközben a temetőnél várakozó asszonyokat is felvették.

Utközben a V. Faragó József tanyájára is bementek, mert a szekrény feltöréséhez való eszközökkel nem rendelkezvén, ennek szerszamos kamráját törték fel, ahonnan egy pörölyt, egy vésőt és egy fejszét maguk-hoz vettek, minthogy pedig e munkájok közben senki sem vette észre őket, még az istállóba is betekintettek és a lovakat akarták onnan ellopni, de a tanyabérlő Kovács Máttyás fiai ott aludván, észrevették őket és az egyikük kiugorva, az apját fellármázta. Kovács pár pillanat alatt kinn termett, de már az ajtónyitásnál szembetalálta magát Lakatos Dani és Radics Károly Döme cigányokkal, akik szuronyos illetőleg késsel ellátott fegyvereikkel azonnal felé dőttek és az arczán meg is szurták, de mégis volt annyi ideje, hogy az ajtót bezárhassa támadói előtt, miközben az ajtó által odacsipett nagy kés a Lakatos Dani fegyveréről leesett és ott is maradt.



A cigány rablóbanda fegyverei és betörő eszközei.



Szántó Lajos gépfőraktára Szegeden

◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆ Zsótár-bérház, Városháza mellett. (Rákóczi lovas szobrával szemben.) ◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆

Csendőrségi fegyvergyári karékpárok. Csendőrségi díszvarrógépek. Világhírű tunélküll pathéfonok. Világhírű tisz gramofonok. Lemez újdonságok, kerékpár-felszerelési cikkek, gummik, villamos szelőlámpák és olajok főraktára.

Csekély havi törlesztés! • Képes főárjegyzékem díjtalan! • Csendőrségi Urak legkedveltebb bevásárlási helye.

A bezárt ajtó ugyan aligba menthette volna meg Kovács Mátyást a kirablástól, de mert elmenekült fia időközben fellármázta a szomszédokat is, a cigányok jobbnak látták a menekülést s így tovább hajtván a határuton eltértek az előbbi iránytól és a Szolnok-kocséri országoton bajtottak tovább a Kettős csárda felé. A csárdától néhány száz lépésnyire a szekrényt a földre dobták, feltörték s abból 2400 K készpénzt, egy női aranyóra lánczot, egy forgópisztolyt és egy jeggyűrűt kivettek, a benne talált papirokat pedig visszagyömöszölve meggyújtották s azután a nagykőrösi határ felé fordulva, tovább hajtottak.

Ekkorára az este óta hajtot lovak már fáradtak lévén, más lovakért a kocséri határ szélén lakó Nagy D. niel tanyájába néztek be a cigányok. Ez észrevette őket és lovai ellopását megakadályozandó, szembeszállt velök, mire rátámadtak és Radics Károly Döme az ekkor is az oldalán hordot Sággy-féle Lovassági tisztikarddal nevezettet súlyosan megvagdalta, az eközben támadt lármára azonban mégis el kellett menekülniök.

További utjokban szintén hasonló szándékkal Martics László tanyájába is betértek, de észrevétlenül, innen is menekülniök kellett, miközben felkaptak egy az udvaron heverő bőr-kocsiülést, hogy magokkal vigyék, Ebhez azonban hozzá volt lánczolva a tulajdonos kutyája s miután azt leoldani nem tudták, a kutya pedig ordított, vonított, nehogy lármájával utánok csöditse a szomszédokat, inkább az ülést is visszahagyták.

Sokkal rosszabbul járt az ide nem nagy távolságra lakó Vajda Mihály nagykőrösi tanyai lakos. Már dühösök voltak a cigányok a sok sikertelen kísérlet miatt, mire ennek a tanyájába értek, felhevülésükben tehát egyenesen neki estek az udvaron talált gazdának s úgy őt, mint az istállóban talált fiát puskatusával való ütlegelésekkel a szobába menni kényszerítették s míg Kolompár Stefán töltött fegyverrel — őket telővéssel fenyegetve — az ajtóban örködött, társai a fáradt lovakat Vajda pibent lovaival felcserélték és azután mindannyian kocsira ülve, Nagykőrösön át Kecskemétre hajtottak, hova november 16-án délelőtt 10 óratájban érkeztek meg és egyenesen a Tóth Antalné korcsmájába mentek, ott megreggeliztek, iszogattak, majd a korcsmárosné ajánlatára, nehogy hangos lármájukkal feltűnést keltsenek, a korcsmában megforduló vendégek előtt, bementek az ugyanazon udvarban lakó orgazdájukhoz Balogh Lászlónéhoz, ahol a lopott dolgokon megosztzkodtak és a jól végzett munka után nyugodtan pihenőre tértek. Másnap odahivatták Kislőrinc Istvánné orgazdájukat és annak mindannyian nagyobb

penzösszegeket adtak át részben megőrzés végett, részben pedig azzal a megbizással, hogy részükre bőrkabátokat és lőszerket vásároljon s aznap estére vacsorára várja őket.

Ezek megtörténte után estig az asszonyokkal borozgattak, este — 17-én — a két lóval és kocsival kimentek a katonatelepi vasútállomás felé, a kocsit és lovat otthagyták, ők pedig visszagyalogoltak Kislőrinc Istvánnéhoz vacsorára és éji 12 óráig tartó borozgatás után, további taatózkodásra elmentek Hürkecz Mihályné tanyájára.

Ennek az ügynek a nyomozására egész csendőrtábor lett akkor összpontosítva. S bár egész Kecskemétiig mehettek a nyomon s két nap múlva ugyancsak Kecskemét közelében találtak rá az elhagyott lovakra és kocsira, de főként arravaló tekintettel, hogy a cigányok fényes nappal hajtottak be Kecskemétre és nyilvános helyiségben órákig mulattak: a Kecskeméti és határában nyomozó járőrök mégis azt a helytelen adatot állapították meg, hogy a tettesek — a kik kőborcigányok voltak — a Dunán-tulra menekültek át. Ez alapon ugyan úgy a nyomozás vezetője: Thomas Márton őrmester, mint az összes járőrök eltértek a többféle nyom és jelek által megszabott iránytól, a másik iránybeli nyomozás pedig eredménytelen s a bűntettek egész sorozata akkor kiderítetlen maradt. (Vége köv.)

ÁLTALÁNOS ISMERETEK.

Az Egyesült-Államok hadereje.

Most, hogy Amerika is utban van arra, hogy belekeveredjék a háborúba, nem kevésbé fontos megállapítani, hogy az Egyesült-Államok fegyveres ereje sehogyan sincsen arányban az Egyesült-Államok nagy lakosságával és a világnak sem a nagy háború előtti, sem pedig a mostani háború alatt elkövetkezett általános politikai helyzetével. Ezt mondhatjuk Amerikának nemcsak hadseregéről, hanem a hajóhadjáról is.

Vegyük szemügyre először a hajóhadat.

Egy hivatalos statisztikai kimutatás szerint 1915 július 1-én az Egyesült-Államok hadihottája a következő egységekből állott:

33 csatahajó (összesen 529,000 tonnataralommal, 772 ágyúval és 75 torpedóvetőcsővel).

10 páncezós czirkáló (140,080 tonna, 188 ágyú, 28 torpedóvetőcső).

5 elsőosztályú czirkáló (46,465 tonna, 76 ágyú).

4 másodosztályú czirkáló (25,065 tonna, 54 ágyú).

15 harmadosztályú czirkáló (48,748 tonna, 124 ágyúval, 60 torpedóvetőcsővel).

61 torpedóvadászajó (37,167 tonna, 291 ágyú, 154 torpedóvetőcső).



HEGEDŰ

remek felszereléssel
10-12-15-20 korona

a legjobb minőségben az egész országban elismert elsőrangú magyar hangszertelepen
Reményi Mihály nál szereshető be Budapesten, Király utca 58. sz.

Minden hangszerről külön árjegyzék kérendő.

HARMONIKA

10-12-15-20 korona
finomabb 2 soros 30-40-50 kor.

GRAMOPHON

40-50-60-70 korona
legfin. azéki dramszerkezettel





Katona-otthon a fronton.



Katonai mozi a fronton.



Adjusztálás a fronton.



A fürdőben.



Adjusztálás a fronton.

9 monitor (32,914 tonna, 52 ágyú.)
19 torpedónaszád (3365 tonna, 57 ágyú, 48 torpedóvetővel).

36 buvárhajó, összesen 12,338 tonnatartalommal.

A csatahajók között volt két hiperdreadnought egyenként 28,000 tonnatartalommal, továbbá 14 dreadnought 18,000—27,000 tonna tartalommal.

Segédszolgálatban állott 30 ágyúnaszád, 5 szállítható, 2 kórházhajó, 23 szénszállítóhajó, 16 jacht és 60 különböző rendeltetésű járómű.

1915 júliusában építés alatt állott:

3 csatahajó (összesen 97,500 tonnatartalommal, 140 ágyúval és 16 torpedóvetővel).

22 buvárhajó (11,839 tonnatartalommal).

15 torpedóvadászhajó (16,442 tonnával, 60 ágyúval, 60 torpedóvetővel).

2 torpedónaszád (10,730 tonnatartalommal, 12 ágyúval és 2 torpedóvetővel),

1 segédhajó (8500 tonnatartalommal és 4 ágyúval).

3 szállítóhajó (30,000 tonnatartalommal és 8 ágyúval).

Programba vették ezenfelül hét 28,000—39,200 tonnatartalmu hiperdreadnought, 2 csatahajó, 6 torpedóromboló, 18 buvárhajó és 6 torpedóromboló építését. (A hiperdreadnoughtok közül négy 1915 végéig elkészült).

A tengerészet létszáma 1915 őszén a következő volt: 4 tengernagy, 1 helyettes-tengernagy, 20 ellentengernagy, 4800 tiszt és 55,000 tengerész.

1913 február 15-ike óta az Egyesült-Államokban a Fülöp-szigetek és a Havai-sziget kerületével együtt összesen hat katonai kerület van. 1916 őszén a béke-létszám szerinti a hadsereg tisztjeinek száma 7107, a legénységé pedig 124,947 volt, 1914-ben a milícia létszáma 8972 tiszt és 119,251 főnyi legénység volt. A hadsereg legénységét toborzással egészítik ki. A fegyveres szolgálat ideje négy év, utána az illető három évig a tartalék tagja. Ezenfelül minden fegyveres szolgálatra alkalmas polgár 18 éves korától egészen a 45. életéig az egyes államok miliciájához tartozik és évente télen egy-két heti fegyvergyakorlaton vesz részt. A hadsereg békében 31 gyalogezred, 17 lovasezred, 8 tábortűzézred és 3 műszaki ezred. A parti tüzérség béke-létszáma 819 tiszt és 21,423 közeber.

*

A ha sereg tehetetlensége szembeszökő volt a mexikói konfliktus idején, a mikor gyors cselekvés válván szükségessé, száz millió lakosából hamarosan csak egy dandárt tudott t hjesen fölszerelten a harctérre küldeni. A hadbavonulásra alkalmas fegyveres erejének ez idő szerinti legnagyobb létszáma csupán 400,000 ember lehet a mozgósítás teljes befejezése után.

A nagy háború szülte különös körülmények következtében nem lehet szó arról, hogy az Unió itt Európában jelenjen meg seregtesteinek nagy számával, még akkor sem, ha a mind élesebbé váló külpolitikai helyzet lázas tevékenységre serkentette a hadvezetőséget. Legfeljebb néhány hadosztályát hozhatja át az egy-séges front megteremtése végett. Ellenben nagyobb számban tudnak majd az önkéntesek az autamt hatalmasságainak fegyveres erőibe, talán az ázsiai harcterekre, a hol a különleges csapatoknak és a műszaki eszközök kezelésére hivatott katonáknak fogják esetleg nagy hasznát vehetni.

KÉPEINKHEZ.

Lövészárok-élet az orosz fronton.

A hosszantartó háborús étellel járó egészségügyi- és tisztasági viszonyok minden téren sok gondot okoznak a hadvezetőségeknek. Emlékezzünk csak vissza a háború kezdetén e tekintetben volt súlyos körülményekre, amikor a hadihelyzet folytonos váltakozása következtében, hol előrenyomulva, hol visszavonulva, csapatainknak megállása alig volt, milyen lerongyolódott, tisztátalan állapotban kerültek baza a megsebesült vagy megbetegedett katonáink a frontról. Mennyivel jobbak most a viszonyok ugyanott. Az erők kiegyenlítődése mindenütt megteremtette az állóharczokat, s ezzel egyidejűleg — avint azt a képeink mutatják — hasznosítani lehetett a katonaság egészségi- és tisztasági viszonyait javító technikai eszközöket is.

A frontok mögött, nem is olyan messzire a lövész-árokhöz, pihenésre alkalmas, téli időre is minden tekintetben berendezhető fedezékek készültek, ezek közelében pedig táborimosodákat, szárító, fertőtlenítő és fürdőhelyiségeket rendeztek be, ahol a lövészárokból felváltott legénység, bizonyos időközökben, fürdés, nyiratkozás, borotválkozás és tiszta ruhaváltás végett megjelenve, szennyes ruháit fertőtlenítés, mosatás, vasalás és javítás céljából visszahagyja és teljesen tisztán, felüdülve tér vissza szolgálata folytatására.

Ezekenkívül, hogy a szolgálatmentes legénység bizonyos szórakozásban is részesülhessen, tábori mozgószinbázákat állítottak fel, sőt újabb jó szórakoztatásra, igen jó erőkből álló s az előadási helyet 4—6 hetenként változtató színésztársaságot küldtek a frontra.

U yanesak ezölszerű és hasznos intézkedése volt a hadvezetőségeknek a téli hideg ellenő fiúlt és arcvédő szőrmeruhadarabok valamint a szalmából fonott vastag lábvédők alkalmazása, amelyek a mellett, hogy a esikorgó hidegben való szolgálat ellátását megkönnyítették, az eddigi fagyás okozta betegségeket is igen minimális arányra szállították le. Ezek és sok más hasonló intézkedések annyira megkönnyítették a harctéri szolgálattal járó szenvedések elviselését, hogy ma már nem csak panaszkodást nem hallhatunk harctérő bajtársainktól, de sőt oly esodás dolgokat beszélnek az ottani élelmezési-, egészségi- és tisztasági viszonyokról, hogy azok teljesen megnyugtatók az e tekintetben övéük iránt aggódo itthoni hozzátartozókkal is.

HIREK.

Adományok. Lukács István őrmester neje, Felső-kabokról: az imernátus javára 14 K 70 fillért, a megvakult katonák javára 20 K-t, a háborúban elesettek özvegyei és árvái javára 20 K-t; a sajtószentesítványai öra

legénysége a vak katonák javára 6 K-t küldtek be hozzánk. Az adományokat rendeltetési helyükre juttattuk.

Helyreigazítás. Lapunk folyó évi 7. számának 82. lapoldalán foglalt hivatalos részben Batár Antal V. számú csendőrkerületbeli 2. oszt. őrmester dícséretének szövege tévesen közöltetett. A helyes szöveg a következőként hangzik «egy katonaszökevény kóborzsigányokból alakult és 32 rendbeli betöréses lopást elkövetett tolvajszövetkezet tagjainak, valamint egy kétrendbeli gyújtogatás tettosének kiderítése és elfogása körül kifejtett leleményessége és eredményes tevékenységeért», amit ezennel helyreigazítunk.

Csapatjelzések ideiglenes rendezése. A háború alatt nyert tapasztalatok, különösen pedig az utánpótlásnál felmerült nehézségek szükségessé tették egy oly rubáznak a rendszeresítését, amelyet valamennyi fegyvernem viselhet. Az új egyenruhának megállapítására vonatkozó kísérletek még folyamatban vannak, de addig is, míg e téren végleges döntés következik be, a legutóbbi honvédségi rendeleti közlönyben megjelent rendelettel ideiglenes rendezés történt. Ezek szerint minden csapattesthez tartozó katonagyénn egyforma egyenruhát fog viselni s csak a most ideiglenesen rendszeresített csapatjelzésből lesz az egyes fegyvernemhez tartozása felismerhető. Az ideiglenes csapatjelzések viaszos vászonra nyomtatott betűkből, számokból és rajzösszetételekből állanak. A jelzések színe: a cs. és kir. közös hadsereghez tartozók számára kék, a cs. kir. Landwehr számára zöld, a m. kir. honvédség számára palaszürke, a cs. és kir. népfőkelés részére vörös, a m. kir. népfőkelés részére fehér. A csapatjelzéseket a havidíjasok a sapka baloldalán, a legénység pedig a sapka haloldalán, valamint a köpeny és zubbony vállszalagjain fogja viselni. A m. kir. csendőrség és koronárség csapatjelzést nem visel. A csapatjelzések nemcsak a harcztéren levők vagy a mozgósított csapattestekhez tartozók által, hanem a mögöttes országrészbeli alakulásokhoz tartozók által és viselendők. Hogy az egyes fegyvernemekhez tartozók által mely jelzések lesznek viselendők egy külön táblázatból vehető ki.

Kérelmek. Barabás Mózesné, illyefatvai lakosnő (Háromszékmegye), fia, Bacsoni Kálmán csendőr után aggódik, aki a marosvásárhelyi szárny béthori őrsére volt beosztva, de a román betöréskor valamely határszéli őrsön teljesített szolgálatot. Aki Bacsoni csendőrrel valamik tud, értesitse aggódó édesanyját.

Dideg Mártonné bényei lakosnő (u. p. Monor, Pestmegye postafiók) kéri mindazokat, akik Dideg László, a román betöréskor az oklándi őrsön volt csendőr őrmesterről valamik tudnak, hogy ezt vele Huszár intéző útján (Monor postafiók) mielőbb közöljék.

KÜLÖNFÉLÉK.

Orosz készülődések 1914-ben. A «Frankfurter Zeitung» ismét szaporította egygyel azokat a bizonyítékokat a számát, melyek kétségtelenné teszik, hogy az oroszok

már jóval a háború kitörése előtt felkészültek a Németország ellen irányuló támadásra. Már korábban feltűnt, hogy az orosz katonáknál vörös betűkkel nyomtatott levelezőlapot találtak, a mely kész formulája a katonának övéihez intézendő levél szövegének. Ezeket a levelezőlapokat az orosz katona csak megcizimta és aláírta, ottben pedig a pópa vagy a tanító a szülőknek felolvasta. A cziril betűs szövegen kívül a levelező lapon egy kép is látható, a mely egy német repülőgép elfogását ábrázolja; a repülőgépen német katonák láthatók, a kik az előrohanó kozák katonákat, a megadás jeléül, magasra tartott kezekkel fogadják. A kép alatt ez a felírás olvasható: «Német repülőgép elfogása». Ezután következik a szöveg s alatta, a lap baloldalán alul, ez a megjegyzés: «A katonai ezenzuma engedelmével. Varsó, 1914. január 20. Utánnomás tilos». — Így, bizonyítéka annak, hogy Oroszországban már ilyen aprólékos részletekre is kiterjedt a figyelem, a mikor Németországban még senki sem gondolt a háborúra. Annival inkább jogosult tehát az a feltételezés, hogy a magyarországi felkészülődés már jóval korábban vette kezdetét.

Szerkesztői üzenetek.

A szerkesztőség a szolgálattal kapcsolatos kérdésekre és névtelen levelekre nem válaszol, kéziratot vissza nem ad, levélben pedig csak igen kivételes oly esetekben válaszol, ha a válasz, kényességénél fogva, nyilvánosan meg nem adható. Kérjük ennél fogva olvasóinkat, hogy leveleikkel bélyeget ne küldjenek.

1917. I—3. A királyi közkegyelem katonai (csendőrr) egyének három hetet meghaladó szabadságvesztés büntetésének elengedésére nem terjed ki.

Őrmester. Az eljárás módzatainak egyöntetű szabályozása most van folyamatban.

Hadi csendőrök. Ügyük rendezését, illetőleg kérelmüknek szolgálati uton való előterjesztését őrskihallgatáson kérjük.

Úszinte. 1. Szolgálati ügy. 2. A szárnyparancsnokság döntését kell kikérniük.

Fekete. 1. Sürgősségre nincs mód; az elintéztést be kell várni. 2. Sorsjegyeire később.

F. Gy. 001.1. A törvény szerint nem büntethetők. Azonban gondnoknak hivatalból való kirendelését lehet kérni, a ki az indítványtételt eszközöli. 2. Nézetünk szerint kihágást képez. 3. Panasztól — nézetünk szerint — csak annyiban képezhet büntetendő eseteleményt, hogy a reá nézve idegen lakásba jogosultatlannal lépett be.

B. J. népf. tizedes. «Őrmester» jelige alatt adott üzenetünk önnek is szól.

N. J. 1—2. Felvételre nem számíthat. 3. Alig hiszszük.

V. J. Nem.

O. A. Tp. 640. Altiszti vizsgát nem tett, csapatpszolgálatot teljesítő csendőröknek valóságos altiszti rendfokozatba való előléptetésre a hadsergőparancsnokság, minden más előléptetésre a hadsergőparancsnokság (szállásnasteri osztály) jogosult.

Havasi csendőr. Megkísérölheti. A kérelem előterjeszthetése nincs szolgálati időhöz kötve.

K. F. Bozsor. Más vallásra való áttérés útján.

Békési. 1. Rendszeresítése folyamatban. 2. Napi 42 fillér.

Debreczen. 1. Szó sincs róla. 2. Szabályszerű engedély mellett. 3—4. Igen.

T. Gy. Sásd. A m. kir. földművelésügyi miniszter úrtól kérje.

Batta alórm. Nézetét mi is osztjuk s az a vezető körökben is gondoskodás tárgyát képezi.

K. N. népl. őrm. Kísérölje meg. Kérését őrskihallgatáson is előadhhatja.

HIVATALOS RÉSZ.

SZEMÉLYI ÜGYEK.

Legfelsőbb elhatározások:

Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy:

a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul adassék:

az ellenség előtt teljesített kitünő szolgálatait elismeréseül:

Lénert József, egy hídőparancsnokságnál beosztott V. számú csendőrkerületbeli csendőrszázadosnak;

különleges alkalmazásban teljesített kitünő szolgálatait elismeréseül:

Szopkó Győző, egy katonai főkormányzóságnál beosztott VIII. sz. csendőrkerületbeli csendőrszázadosnak;

megengedni méltóztatott, hogy

a VI. számú csendőrkerület állományába tartozó, alább nevezettek, a nekik adományozott alábbi rendjeleket elfogadjassák és viselbessék:

a bolgár királyi Szent Sándor rend 6. osztályát:

Godányi László 1. oszt. őrmester;

a bolgár királyi koronás katonai érdemrend 6. osztályát:

Majercsik István járásőrmester;

a bolgár királyi katonai érdemrend 6. osztályát:

Szívós László, Baudara József 1. oszt. őrmesterek és Valkó József alőrmester;

a bolgár királyi koronás bronz érdemérmét:

Andrássy István, Mályi Márton, Kusner Sándor, Frank József, Horvát Lajos és Dócs József csendőrök,

valamint Lukács Ferencz és Varga György népfőlkelő szakaszvezetők, Papp Sándor népfőlkelő tizedes és Osztor Ágoston népfőlkelő.

Adományoztatott:

a hadrakelt seregnél:

Ő császári és apostoli királyi Felsége által erre felhatalmazott parancsnokság által:

az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismeréseül:

az 1. osztályú ezüst vitézségi érem:

Eberhard Károly 1. oszt. őrmesternek és Imre István vezetőnek a VII. sz. csendőrkerületben;

a 2. osztályú ezüst vitézségi érem:

Mihály József csendőrnek, a VII. számú csendőrkerületben.

Athelyeztetett:

a m. kir. belügyminiszter ural egyetértőleg:

1917. évi márczius hó 16-ával:

Bajkó Ferencz VII. számú csendőrkerületbeli törzsőrmester, az I. számú csendőrkerülethez, szárnyszámvetői minőségben Zilahra és

Ferenczi Árpád I. számú csendőrkerületbeli törzsőrmester, a VII. sz. csendőrkerület törzséhez Brassóba.

Okiratilag megdicsértettek:

a m. kir. V. számú csendőrkerületi parancsnokság által:

Grossmann József alőrmester, egy katonaszökevény köborezigányokból alakult és 32 rendbeli betöréssel lopást elkövetett tolvajszövetkezet tagjainak, valamint

Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára

Köztisztviselői kölcsönök törlesztése.

Előlegek értékpapirokra.

Családi házak és telepek létesítése.

részvénytársaság

Budapest, VII., Rákóczi-ut 76. sz.

— **Telefon 153—44. szám.** —

Alaptőke 2.000,000 korona.

Kölcsönök lakbérletiltás ellenében.

Külföldi pénznemek vétele és eladása.

Sorsjegyeknek részletre és készpénzért való eladása.

Elfogadjunk betéteket takarékpénztári könyvecskére. 1. Oly takarékbetétek után, melyeket hal hónapi felmondási idő lekötése mellett helyeznek el intézetünknel, 6% (hat) betéti kamatot fizetünk (A tőkekamatadó levonásával). 2. Oly takarékbétét után, melynél a betető az 1. pontban jelzett felmondási időt ki nem köli, 5 1/2% (öt és fé) betéti kamatot fizetünk (A tőkekamatadó levonásával).

Előleget nyújtunk értékpapirokra, sorsjegyekre, vidéki intézetek részvényekre.

Személyi kölcsönöket folyósítunk kezesség mellett vagy jelzálogos biztosíték ellenében, jutányos kamattétel mellett. Utalványok, Intézetvények és chequok beszedését elvállaljuk igen mérsékelt költségek felszámításával.

Vesztünk és eladunk értékpapirokat, idegen pénzeket.

két rendbeli gyujtogatás tettesének kiderítése és elfogása körül kifejtett eredményes tevékenysége, illetve járőrvezetőjének hathatós támogatásáért;

Bedi Ignác, VI. számú csendőrkerületbeli alörmester, két rendbeli gyujtogatásból eredő tűzvérsznél a tűzoltás és vagyontmentés körül tanusított céltudatos intézkedése, nemkülömben, mert ezen gyujtogatások tettesének kiderítése és elfogásánál járőrvezető őrsparancsnokát igen hathatósan támogatta;

a VI. számú csendőrkerületi parancsnokság által:

Csete Ferencz és Pintér Gyula népfőlkelő czimzetes őrmesterek, egy rejtélyes gyilkossági esetnek hosszas, kitarató és céltudatosan vezetett nyomozással történt kiderítése és a tettes elfogása körül kifejtett eredményes közreműködésükért.

Nyilvánosan megdicsértettek:

az V. számú csendőrkerületi parancsnokság által:

Péter Lajos és Gálicz István népfőlkelők, mert egy több rendbeli betöréses lopást elkövetett tolvajszövetkezet tagjainak kiderítése és elfogása körül járőrvezetőjüket teljes odaadással támogatták.

Előléptettek:

alörmesterré:

1917. évi február hó 25-ével:

Pataki András, VIII. számú csendőrkerületbeli csendőr:

1917. évi február hó 25-ével:

Horváth János, VII. számú csendőrkerületbeli vezető.

Házasságra léptek:

a m. kir. I. számú csendőrkerület állományában:

Lőrincz Albert alörmester, Hrasch Paulával, 1917. évi február hó 18-án, Kolozsváron;

Király Antal alörmester, Mátyás Ilonával, 1917. évi február hó 18-án, Zsibón;

a m. kir. IV. számú csendőrkerület állományában:

Buday Andor százados, Mercz Edit Gizella úrbölgypely, 1916. évi december hó 30-án, Lőcsén;

Lup Péter alörmester, Taraczközi Ilonával, 1916. évi október hó 16-án, Aknaszlatinán;

Guler János alörmester, Pap Juliannával, 1917. évi február hó 15-én, Máramarosszigeten;

Bor József alörmester, Szabó Máriával, 1917. évi február hó 8-án, Budapesten;

a m. kir. V. számú csendőrkerület állományában:

Bársony Kelemen alörmester, Jankovics Ilona Stefániával, 1916. évi november hó 18-án, Nagyszombathán;

Varga György alörmester, Koza Kornéliával, 1917. évi febr. hó 11-én, Mosódon;

Csölle Kálmán alörmester, Herda Erzsébettel, 1917. évi február hó 4-én, Aranyosmaróton;

a m. kir. VIII. számú csendőrkerület állományában:

Árgyelán Demeter 2. oszt. örmester, Gombos Ofélia Rozáliával, 1917. évi február hó 15-én, Ujkigyóson.

SZANTÓ JÓZSEF



19 éve szállít kerékpárt, beszélőgépet, varrógépet, gummikát és felszereléseket az egész ország csendőrségének. Elismerő leveleim ezerszámra vannak. — Pontos cím:

SZEGED, VÁROSI BÉRPALOTA.



A világ legjobb harmonikái

Orgonahangu, 2 váltóval 7 K, finom 9 K. Csodásan erős bangu, 3 igaz váltóval 15 K. Egész zenekari hangu 4 igaz váltóval 20 K. Erős szóló hangnak 18, 20, 25, 40 K. Finom kétsoros harmonikák, háromsorosak, grammatikus hangnak is készülnek.

Gramofon



Csodásan erős, tiszta hangú beszélőgép 40 K, nagy „Union” szerkezettel 50 K. — Legszebb hangtémék az összes dalok, zenék, operák, tréfás előadások stb. 80 fill.-től 4 K-ig. Javítási műterem.

Árjegyzéket az összes hangszerekről ingyen küld

MOGYORÓSSY GYULA

királyi szabadalmazott hangszergyár

Budapest, VIII., Rákóczi-út 71. szám.

VÁRNAY L. SZEGED

csendőrségi nyomtatványok és felszerelési cikkek teljes raktára.

Felszerelési szükségletét igyekeznek mindenki számára gyorsan beszerezni, mert az árak folyton drágulnak.

Nagy készleteink folytan nálunk előnyösen vásárolhat.

Újonnan rendszeresített

6 és 13 m/m széles

ezüst gallér sujtás, kard és kardkötő,

valamint

selyem csillagok

nálunk már jutányosan beszerezhetők.